

赶大庙会，过一个有“中国味儿”的春节，成为蓉城新春的时尚焦点——

春



● 何红英

缤纷庙会也时尚

五色的花灯、精彩的百绝、美味的小吃、喜庆的音乐、欢腾的人流……近年来，成都大庙会为市民营造了浓浓的传统节日氛围。

“俗”——“游喜神方”体验老民俗。大年三十，三义庙前人头攒动，品尝美酒、祈福烧香、聆听新年钟声，虔诚地触摸“喜神方”三个大字，一片欢声笑语。“过年了，喜神发红包了”，人们争先恐后地围绕着“喜神”，接受他们的新春祝福和派发的红包。春节期间出南门，到武侯祠“游喜神方”，体验古老民俗，感受传统节日的气氛，越来越受到众多市民的追捧。

“食”——好吃嘴的“天堂”。大庙会上，好吃嘴们过足了小吃瘾。四川特色小吃“糖油果子”、“三大炮”、“川北凉粉”、“肥肠粉”、“钵钵鸡”以及颇具三国文化特色的三义园哑巴牛肉焦饼等，都让“好吃嘴”们大饱口福。

“艺”——再现民间绝活。变脸、变衣、飞刀花鼓、肉莲花、金钱板、评书……诸多民间绝活绝技，在大庙会上精彩纷呈。琳琅满目的40余个民俗、工艺项目赢得市民的满堂彩。

“动”——互动乐翻天。“新年许愿树”上红色的许愿卡随风飘扬，游客在许愿卡上写下自己的新年心愿，用彩带将许愿卡挂在许愿树上，共同期待更加美好的一年。放福灯、传统婚礼秀以及元宵节上的抽牛牛、滚铁环、踢毽子比赛更是让人乐翻了天……演绎经典的中国民俗文化，温馨互动中让市民体验传统、感受祝福。

2007年，成都大庙会重点突出“大三国”概念，将三国时期魏、蜀、吴三地民风民俗都纳入庙会内容，以丰富活动的文化内涵。

